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第二次阶段性测试历史高考模拟题第I卷一、选择题（本大题

共32小题，每小题1.5分，共48分） 改革或变法是推动社会发

展的动力之一。回答12题。1．战国时期各国变法的根本动力

是 （ ）考试大www.100test.com A．周王室的衰微 B．诸侯称

霸天下的欲望 C．生产力的迅速发展 D．阶级斗争十分尖锐2

．五代以来君主七朝八姓，赵匡胤“黄袍加身”建立北宋以

后的百余年间，未发生类似的 现象。一般认为，北宋统治体

制的变革是重要原因。下列各项中能反映其体制变革的一 项

是 （ ） A．采用文官取代武将任地方长官 B．从中央到地方

实行财政军分权 C．降低将帅之地位疏远将兵关系 D．削弱

相权另设枢密院管理军事3．在中国古代史上，民族融合的主

要历史作用是促进了 （ ） A．少数民族的封建化 B．游牧民

族农业化 C．各民族之间的经济文化交流 D．统一的多民族

国家的形成发展和巩固 人口现象都是直接由经济、社会发展

决定的，人口状况对经济、社会发展能起积极作用或消极作

用。回答45题。4．秦朝、唐末、元朝时我国古代居民迁称的

共同特点是 （ ） A．大批北方农民迁居江南 B．西部和北部

少数民族内迁 C．南部沿海居民迁往南洋 D．中原人民迁往

西北边疆地区5．据史书记载，我国古代人口从汉代以来大体

在五六千万左右，清康熙末年只有两三千万， 乾隆五十九年

激增至三亿多。导致人口激增的主要原因是 （ ） A．清朝管

辖的疆域扩大，拓展了人口来源 B．农耕面积大量增加，粮



食总增加考试大www.100test.com C．地丁银制在全国执行，

隐瞒人口现象减轻 D．多民族国家得地巩固，人口繁衍快6．

唐初实行租庸调制和中期实行两税法的相同实质是 （ ） A．

增加政府财政收入的手段 B．缓和阶级矛盾的措施 C．对农

民剥削程度的降低 D．对生产关系的局部调整7．甲午战争后

中国人民的爱国救亡运动有了新的变化。引起这种变化的根

本原因是（ ） ①列强掀起瓜分中国的狂潮 ②中国民族资本主

义的初步发展 ③中国无产阶级队伍的强大 ④中国民族资产阶

级作为新的政治力量登上历史舞台 A．①③ B．②④ C．①②

④ D．①②③④8．下表所示的是1902~1930年间帝国主义国

家在中国的各类资本统计表，此表说明20世纪 之后 （单位：

百万美元） （ ）年份 资本总额 企业财产 房地产 借款1902年

812.7 478.3 50.0 284.41914年 1171.1 1000.3 134.3 576.01930年

3314.7 1977.1 440.4 897.2①列强侵华的主要手段之一是资本输

出 ②列强对华的商品输出占居主导地位 ③中国民族工业既获

得资本保障，也面临外来列强竞争 ④列强在华政治势力日趋

增强 A．①②③ B．②③④ C．①④ D．①③④ 近代化是指

工业化和与工业化相伴随的政治、经济、文化等方面的变化

，即从传统的农业文明转化为现代工业文明，从农业宗法社

会转化为工业法制社会。据此回答910题。9．下列有关中国

近代化的叙述，正确的是①从轻工业开始，而后发展至重工

业 ②受到国内 封建保守势力的顽强抵抗 ③缺乏必要的资本原

始积累 ④领导权始终掌握在资产阶级手中 （ ） A．①②③④

B．②③ C．①②③ D．②③④10．史学界把维新变法、辛亥

革命和新文化运动都称为近代化运动，因为它们都要求（ ）

A．彻底废除旧制度 B．民主和科学 C．实行资产阶级民主政



治 D．民主和共和11．下列关于旧民主主义革命与新民主主

义革命的评述，不正确的是 （ ） A．革命的性质和根本任务

始终没有变 考试大www.100test.com B．是中国资产阶级民主

革命进程中的两个阶段 C．两者的指导思想与革命任务断承

与发展 D．两者的主要区别在与领导阶级不同12．中华人民

共和成立后，在外交领域里对国际社会的重大影响是 （ ） ①

提出“和平共处”的“五项原则” ②提出“求同存异”的外

交方针 ③提出划分“三个世界”的理论 ④提出建立国际经济

新秩序的建议 A．①②③④ B．②③④ C．①③④ D．①②③

重视经济工作，是我党的一贯方针。根据相关知识，回

答1316题。13．革命战争年代，我党实行过的经济措施不包

括 （ ） A．兴办根据地的军需工业和民用工业 B．30年代中

期开展“国民经济建设运动” C．开展大生产运动自己动手

丰衣足食 D．确定土改总路线积极发展农业生产14．解放后

人民政府掌握了国家经济命脉，这主要表现在 （ ） A．全国

物价得到稳定 B．土地改革胜利完成 C．建立了社会主义性

质的国营经济 D．全国财政经济由中央统一管理15．建国初

期对私人工商业的合理调整与后来实行的社会主义改造之间

的共同点是（ ） A．都触及了所有制形式问题 B．都是为了

发展国家经济 C．都属于民主革命范畴 D．都属于社会主义

革命范畴16．中国共产党十一届三中全会做出把党和国家的

工作重心转移到经济建设上来的战略决 策。坚持以经济建设

为中心是 （ ） ①社会主义初级阶段的国情决定的 ②巩固和

发展社会主义制度的需要 ③社会主义社会的主要矛盾决定的

④我国广大人民群众的愿望决定的 A．① B．①② C．①②③

D．①②③④ 统一战线是社会主义建设的法宝。据此回



答1718题。17．中国人民政治协商会议作为统一战线的组织

并发挥政治协商和民主监督作用开始于 （ ） A．1949年 B

．1954年秋 C．1956年底 D．1978年底18．中国共产党与民主

党派实行“长期共存，互相监督”方针的根本依据是 （ ） A

．民主党派帮助过共产党 B．民主党派已变成代表一部分劳

动者的政党 C．共产党信任民主党派 D．共产党需要民主党

派19．马克思、恩格斯说：“美洲和东印度航路的发现扩大

了交往，从而使工场手工业和整个 生产发展有了巨大的高涨

。”以下叙述中对上述一段话理解正确的是 （ ） ①新航路的

开辟扩大了市场的需求 ②市场需求的扩大刺激了生产方式的

转变 ③世界市场的形成产生了工场手工业 ④新航路的开辟有

利于打破生产的封建束缚 A．①②③ B．①②④ C．②③④ D

．①④20．1718世纪，先后出现了英国资产阶级革命、美国

独立战争和法国大革命三次早期资产 阶级革命。这三次革命

的共同之处是 （ ） A．都体现了封建制度必然过渡到资本主

义制度的规律 B．革命武装都打败了王党军队 C．都处死了

国王考试大www.100test.com D．都建立了资本主义政治制

度21．历史上英国曾先后荷兰、法国、美国发生战争，这些

战争的共同点是 （ ） A．争取殖民地、势力范围 B．英国联

合荷兰、法国、美国作战 C．均以英国胜利告终 D．英国为

维护自身资本主义发展的优势 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


